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Informácia o stanoviskách dotknutých orgánov.

V súčasnosti prebieha v zmysle zákona č. 24/2006 o posudzovaní vplyvov na
životné prostredie proces hodnotenia projektu Nový energetický zdroj (NEZ) Trebišov.
V zmysle § 35 odst.1 tohto zákona mali dotknuté orgány, rezortný orgán a dotknuté obce
doručiť svoje stanovisko k správe o hodnotení NEZ Trebišov do konca júla 2007 na
Ministerstvo životného prostredia SR.

Na základe žiadosti o  poskytnutie informácii v zmysle zákona o slobodnom
prístupe k informáciám (č.211/2000 Z.z.)  Ministerstvo životného prostredia SR zaslalo
členovi petičného výboru  stanoviská dotknutých orgánov, z ktorých uvádzame vybrané
pripomienky a závery:

1. Úrad košického samosprávneho kraja

Stanovisko: Negatíva zámeru nie sú riešené, preto nesúhlasí s realizáciou NEZ
Trebišov a navrhuje nulový variant.

Pripomienky: o Prevádzka bude mať vplyv na životné prostredie susedného štátu
(Maďarská republika).

o Nie je doriešené uloženie tzv. vedľajších energetických produktov
(VEP), čo je vlastne odpad z výroby.

o Navrhovaná prevádzka nie je v súlade s Návrhom energetickej
politiky SR, schváleným vládou dňa 11.1.2006, kde v kapitole 3
pojednávacej o zabezpečení cieľov energetickej politiky je tepelná
elektráreň na poslednom mieste.

2. Krajský úrad životného prostredia

Stanovisko: Doporučuje výstavbu a prevádzkovanie NEZ Trebišov prehodnotiť,
vzhľadom na jej negatívny dopad na životné prostredie. Úrad je toho
názoru, že prevádzka NEZ Trebišov v záujmovom území nie je
vhodná.

Pripomienky: o Potreba hodnotenia vplyvu elektrárne na faunu, flóru a ich
biotopy a vplyvy na chránené územia.

o  Zvýšené riziko kontaminácie pôdy ropnými látkami a postupná
acidifikácia pôdy.

o Externá skládka VEP je predpokladaná na parcelách, ktoré sa
nachádzajú v Chránenom vtáčom území Ondavská rovina
(CHVÚ).

o Nesúhlas, aby jeden priemyselný zdroj odčerpával 50% voľnej
kapacity aj tak málo vodnatého toku Ondavy.

o Podcenená možnosť ohrozenia stavby povodňovými situáciami.
o Správa sa nezaoberá obsahom škodlivých a obzvlášť škodlivých

látok vo vypúšťaných odpadových vodách.
o Chýba zhodnotenie vplyvu vypúšťaných priemyselných
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odpadových vôd na kvalitu vody v toku Ondava a Trnávka.
o Odparom chladiacich vôd dôjde k zmene mikroklimatických

pomerov územia (časté hmly, inverzie, zmena zrážkových
a a odtokových pomerov.

o Problematika nakladania s odpadmi VEP nie je konkrétne riešená,
je v rovine úvah a zámerov.

3. Štátna ochrana prírody Slovenskej republiky, Správa chránenej krajinnej oblasti
Latorica

Stanovisko: Výstavba a prevádzkovanie NEZ v záujmovom území nie je vhodná.
Pripomienky: o Chýba sumarizácia predpokladaných emisií z NEZ s doterajšími

hodnotami znečistenia.
o Uskutočnenie prieskumu, aký vplyv bude mať okyslenie pôd na

poľnohospodársku výrobu v Tokajskej vinohradníckej oblasti.
o Negatívny vplyv na populáciu vodných živočíchov, najmä

obojživelníkov a rýb.
o Neodporúča sa vypúšťať priemyselné a odpadové vody do toku

Ondava (hrozba tepelného znečistenia).
o Výstavba nových elektrických vedení v dĺžke 8 km predstavuje

v navrhovanom CHVÚ migračnú bariéru pre avifaunu
o Nesúhlas s externou skládkou VEP z dôvodu umiestnenia na

parcelách ktoré sa nachádzajú v CHVÚ.
o Požiadavka o spresnenie vyjadrení odborníkov či sú splnené

stanovené limity exhalátov z NEZ v priamo vplyve na
obyvateľstvo Trebišova.

4. Mesto Trebišov

Stanovisko: So správou o hodnotení navrhovanej činnosti NEZ Trebišov ako aj
s umiestnením stavby v predmetnej lokalite nesúhlasí.

Pripomienky: o Umiestnenie stavby nie je v súlade s územným plánom mesta.
o Správa neobsahuje rozbor o vplyvoch NEZ na zdravotný stav

obyvateľstva.
o Nie sú riešené dopady na existujúcu tokajskú oblasť.
o Nie sú vyhodnotené vplyvy na existujúce bytové domy a ich

obyvateľov v lokalite Cukrovarskej ulice.
o Nevhodné riešenie odpadových vôd ako aj čerpanie vody

z Ondavy a Trnávky.
o Hluková a rozptylová štúdia nie je kompletná a vecná.
o  Správa sa nazaoberá existenciou vtáčieho územia v predmetnej

lokalite
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5. Ostatné dotknuté orgány: Obvodný úrad Trebišov
                                                      Obvodný úrad ŽP Trebišov
                                                      Slovenská inšpekcia ŽP Košice
                                                      Krajský úrad Košice
                                                      Okresné riaditeľstvo hasičského a záchranného
                                                      zboru v Trebišove
                                                      Regionálny úrad verejného zdravotníctva Trebišov

      Vo svojich stanoviskách uvádzajú podobné pripomienky, pričom neformulovali
       jednoznačne svoje súhlasné alebo nesúhlasné stanovisko.

Ministerstvo hospodárstva SR ako dotknutý a rezortný orgán do 20.9.2007
nepredložilo na Ministerstvo životného prostredia SR svoje stanovisko.

Dňa 10.8.2007 bol MŽP SR v zmysle zákona č. 24/2006 určený spracovateľ
odborného posudku Prof. Ing. Milan Majerník PhD., ktorý spracuje záverečné stanovisko
z posúdenia navrhovanej činnosti.

Ministerstvo ŽP SR do 20 dní od doručenia odborného posudku vypracuje
a predloží záverečné stanovisko k činnosti.

Proces EIA nie je uzatvorený z dôvodu prebiehajúcich bilaterálnych jednaní
s Maďarskou republikou, ktorá vzniesla pripomienky k cezhraničným vplyvom
plánovanej elektrárne.


